

你来诉说 我来倾听

峰的第二段婚姻刚刚解体,还未走出低谷的他含着泪一遍遍地回忆着前妻的好。他以为他将和这个女人相守到老,没想到,婚姻之舟还是搁浅了。尽管前妻出轨在先,但是他仍然希望她能重回这个家,因为多年来,她已融入他的生命。

主持人语

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过,憋了一肚子委屈,却不知向谁诉说?

你是不是在某些时刻,体会到了命运的无常,感悟到了人生的丰富,想跟人分享,却不知从何说起?

其实,你不必把一切都藏在心里,要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧,把你的心事说给我听。

倾诉热线:15137956968 18637927388 18103883458

### 03 旧情难断 期盼团圆

那些日子,我辗转难眠,我决定原谅她:谁都会犯错,她也不容易。杏儿也表示要和那个男人断了联系,好好过日子。为了让杏儿和那个男人彻底了断,我把杏儿从老家带到洛阳一起生活,那段时间是我们最珍贵的时光,我们朝夕相处,生活得很惬意。

离开家,杏儿的手艺无法施展,再加上我的收入养活一家人实在有些捉襟见肘。在两年后,杏儿又回到老家,重操旧业。

回到那个团队,杏儿能否拒绝诱惑,我不是不担心。不过,杏儿一再向我表示,她不会再做对不起我的事。

我其实也有对不起杏儿的地方。有一段时间因为太寂寞,我没能把持住自己,和一个女人有了婚外情。那段时间我一直在挣扎、在忏悔,最终理智战胜了自我,我结束了那段不光彩的过往。这么多年过去了,我一直在心里向杏儿赎罪,我想杏儿会像我一样,心怀感恩与歉疚,去深爱对方,而不是选择再次背叛。

事实证明,我太理想化了。一切都在我的意料之外,那天杏儿突然给我发了一条短信:我们离婚吧!收到短信的那一刻,我简直不敢相信自己的眼睛。

杏儿是不是闹着玩的?我打电话问杏儿。她用沉重的口气告诉我,是真的,她已经想好了。我问她原因,她不肯说,我赌气和她办理了离婚手续。最后她才告诉我离婚的真相:她爱上一个男人,他们约定各自离婚,然后结婚。目前她还没有得到那个男人离婚的消息。

都说深陷感情漩涡的女人智商为零。杏儿觉得那个男人什么都好,比我有钱,比我有能耐,也比我嘴甜,可是她意识不到再次组建家庭面临的种种“排异反应”和对孩子们心灵的伤害。

我承认我在婚姻的道路上经营意识不强,我以为婚姻就是平淡的柴米油盐,不需要甜言蜜语调味,我把对她的爱都深埋在心底,变成回家的匆匆脚步,变成周末的陪伴,杏儿却厌倦了这样的生活。

我也曾用过激的言语和行为伤害过杏儿,其实我只是想让杏儿尽快醒悟,回到我身边,杏儿却深深地受到伤害,越逃越远。我想对杏儿说,我虽然不完美,但我是最爱你的人,我只想让我们婚姻的长度长点再长点,直到我们满头白发,还搀扶前行。

杏儿,你听到我的心声了吗?

+ 峰(化名) 43岁  
采访人:闫卫利  
采访时间:2015年1月9日  
采访地点:报业大厦2楼

### 01 走出围城 一地凄凉

前几天,我和杏儿(化名)办了离婚手续。其实,从我内心来说,我不愿意和杏儿离婚,可是杏儿逼着我离婚,我为了发泄心中的愤懑,赌气和她办了离婚手续。

拿到离婚证的那一刻,我们俩都哭了,15年的相爱相守就这样匆匆结束了。这一切来得太突然,我无法接受。

回到家,看到家里漂漂亮亮的大房子,还有一应俱全的太阳能热水器、空调、冰箱等物品,孩子们在屋里看电视或写作业,这是多么温馨的场景,可是唯独少了女主人杏儿,我潸然泪下。这一切都是我和杏儿15年携手劳作换来的,如今已物是人非。

我和杏儿结婚时,我们家穷得叮当响。那年,我们想改善一下居住条件,把所有的积蓄拿出来才两万块钱,见此情景,杏儿二话没说,去娘家借了钱,又把自己的一条金项链卖了,凑钱把房子盖了起来。盖房子期间,我在洛阳市区上班,没法回去,杏儿一个人忙里忙外,扛起了许多本该男人扛起的责任,让我既佩服又心疼。邻居们都说,我修了八辈子的福娶了这么一个能干的媳妇儿,我也真真切切地感受到了她的好。如今杏儿丢下这一切,头也不回地走了,怎不叫我伤感?

杏儿走了,除了随身的衣物,她什么都没带走。她说,我没有那个男人好,她要去寻找能给她幸福生活的那个男人。

绘图 雅琦



### 02 再婚妻子 难抵诱惑

我和杏儿都是再婚。那年我25岁,因为与前妻感情不和离了婚,杏儿则是因频频遭受家庭暴力逃离了她的婚姻。我们相识的前夜,我做了一个梦,梦见一座大房子,我很纳闷儿,不解梦意。等我到了杏儿家,那座房子居然跟我梦中的房子出奇相似。我笃信,杏儿就是我的终身伴侣。

我和杏儿很顺利地走到了一起,组建了家庭。我们没有再婚家庭的矛盾与隔阂,彼此把对方的孩子视如己出,我们像甜蜜的初婚小夫妻一样骑着自行车去王城公园游玩。平时我在市区上班,周末我就迫不及待地赶回家和杏儿、孩子们团聚;我会下厨给他们做几道菜,看着他们吃得有滋有味,我的心比喝了蜜还甜。杏儿有手艺,每天她把家收拾得窗明几净,把孩子们送到学校,就出门挣钱去了。我们的幸福生活就像花儿一样静静绽放,平实而

质朴。杏儿很能干,只要有她在,她所在的团队就有钱挣。杏儿很有姿色,颇注重自己的形象,给自己买衣服从来不含糊。杏儿所在的团队有不少男人,我知道有些男人的心思,只要看到漂亮女人就想凑上去。杏儿面临的诱惑自然很多,有时因为工作需要,她还要在外面过夜,我担心杏儿禁不住诱惑会出轨。

果不其然,大约在我们婚后第八年,我发现杏儿有出轨的迹象。那天,我和杏儿团队的一个人在聊天,那个男人刚坐下,一边的杏儿神情显得有些不自在,第六感让我意识到什么。我回去问杏儿,她不承认,说我多心。我安慰自己,也许是我多心了。可是,后来有个女人打电话给我,说她的老公和杏儿纠缠在一起,让我管管自己的老婆。我终于相信杏儿出轨了。

得住才是能力。

现在杏儿义无反顾地追逐自己的幸福,对峰来说,与其苦苦挽留,不如温柔放手,因为这种乞求者的姿态只能让正处在狂热期的杏儿更厌烦。建议峰先让自己的内心平

静下来,反思自己在爱的能力方面究竟有哪些缺失,需要补哪些功课。也许当短暂的激情消失,杏儿经历了岁月的洗礼,会选择回归。即使杏儿不回归,峰只要相信自己,内心有爱,新的幸福也定会降临。

专家点评

国家二级心理咨询师沈会芝:

杏儿作为既漂亮又能干的女性,受到外界诱惑的概率自然高出常人,婚姻潜藏的风险自然也大,峰牵手杏儿只是一种幸运,守